



商务部: 今年将再建设一批 公益性农产品批发市场

商务部昨日召开例行新闻发布会,新闻发言人沈丹阳会上介绍,今年将继续会同财政部等部门推进试点,再建设一批公益性农产品批发市场,进一步完善公益性保障机制,逐步构建公益性农产品市场体系。

沈丹阳指出,农产品批发市场具有很强的公益属性,比如应对突发事件时,可以在组织跨区域调运、保障市场供应方面发挥骨干作用;市场异常波动时,可以发挥平抑物价、稳定市场运行的作用。因此,我们认为,在充分发挥市场机制作用的同时,应加大政府特别是地方政府对农产品批发市场的投入和介入力度。

沈丹阳表示,去年,在北京、上海等10个省份开展公益性农产品批发市场建设试

点的主要做法是,通过政府参股等方式,加强公益性市场交易展示、冷链仓储、信息平台等基础设施建设,强化大型骨干农产品批发市场公益性功能。目前试点工作进展顺利,已有三方面成效看得比较明显:

一是保障市场供应能力明显增强。北京与河北、山东等蔬菜生产大省建立了长期稳定的产销合作机制,有效保障了首都市场供应稳定。

二是稳定市场运行作用明显提升。江苏南京整合批发市场资源,实现国有控股,坚持微利经营,交易手续费控制在2%左右,约为行业平均收费标准的一半,社区直供菜价低于市场均价的15%-20%。

三是农产品安全流通得到明显促进。深

圳率先引入第三方农产品质量检测,提供公共检测服务,与商户签订质量安全协议,市场农产品检测合格率达99.8%。

沈丹阳表示,商务部今年将继续会同财政部等部门推进试点,再建设一批公益性农产品批发市场,进一步完善公益性保障机制,逐步构建公益性农产品市场体系,争取在投资、运营、监管机制建设和公益性功能发挥方面形成比较成熟的经验和做法。

(中新网)



河南现明代“反贪”影壁 告诫子孙做清官



河南省郑州市上街區馬固村王氏家廟內有一面明代的影壁牆,青磚雕刻,長、高各3米左右,正面以高浮雕的形式雕刻有一瑞獸“天狗吞日”的圖案,左右有對聯“大梁清河狀元古門第,京洛魚陵樞副舊世家。”橫批:“朝勿滿床”。據介紹,影壁牆上的瑞獸為“貪”,日代表太陽,貪吃太陽掉到海里就會死,以此告誡後人為官之道,做官要做清官,不要做貪官,同時也揭示了王氏家族昌盛不衰的成因。該影壁牆被後人稱為“反腐影壁牆”。(中新社)

港媒析亞投行: 利字當頭 讓歐洲“背叛”美國

香港《明報》昨日評論文章稱,始料不及的是,雖然受到美國阻撓,中國牽頭成立的亞洲基礎設施投資銀行(亞投行)的籌備不僅沒受影響,迄今已有逾40國表明加入為創會成員,利字當頭,歐洲國家只好“背叛”美國了。

文章說,“亞投行”主要是為落實習近平提出的“一路一帶”(21世紀海上絲綢之路及“新絲綢之路經濟帶”)而設立。近年中國經濟最大隱憂就是“產能過剩”。全球經濟萎縮,外部需求疲弱,要保持高速增長就只能年年加大投資。

分析稱,這些投資透過增發人民幣及舉債去實現,鋼鐵、水泥、多晶硅、風電設備等項目不僅效益低下,回報期長,產量之大也是全球市場無法消化。若可消化這些產能,既增加效益,減少金融系統呆壞賬風險,同時可保持經濟健康高速增長。但國內需求飽和,必須開拓國外市場。

利字當頭,在美國與國內財團都施壓下,歐洲國家只好“背叛”美國了。後期發展,拭目以待。

(中新網)

克罗地亚教堂前摆巨型彩蛋迎复活节



克罗地亚萨格勒布,为了迎接即将到来的复活节,当地在教堂前布置了巨大的复活节彩蛋。(环球网)

别再让患者横跨大半个中国去看病

“现在的医院院长之间聊天,都是问做了多少亿的营业额,而不是治好了多少危重病人。”3月29日,中国工程院院士钟南山在出席2015中国医院竞争力论坛时,明确表达了对目前大医院医改的不满,并且希望“分级建立起来后,大医院院长不再比营业额,比的是合格的专科数、急危重症的抢救数量和成功率。”

“大医院院长都比营业额而非抢救数”,问题很严重,原因很复杂。钟南山谈到的医疗体系倒金字塔形结构,正是其中原因之一。正如钟南山所讲,“来找我看专科的病人,有甘肃平凉来的,也有齐齐哈尔来的。如果基层医疗能够做好,他们根本不用横跨大半个中国来找我看病。”

目前医疗体系存在“强干弱枝”现象,一方面大医院实力很强,一号难求,一床难求;另一方面,县级医院、基层医院的作用不能充分发挥出来,有些基层医院甚至门可

罗雀。“历史遗留问题”不能再留给历史。应该说,国家卫计委提出的分级诊疗体系是一个不错的“处方”,很多专业人士也为之叫好。据统计,在英国,90%的门急诊由家庭医生首诊,其中90%以上的病例没有进行转诊;在美国,每年12亿人次的就诊量,其中81%发生在医院外的医生诊所……这也启示我们,必须尽快把分级诊疗体系建立和完善起来,让其发挥出应有的作用。

建立分级诊疗体系,离不开人财物下沉。推动财和物向基层医院倾斜,虽有不小难度,但总归有法可想。但“人”不同,推动优秀医务人员下沉,远不是一个红头文件可以解决的。这些年来,如同鼓励优秀教师下乡一样,有关部门也多次鼓励优秀医务人员下基层。如果一批优秀医务人员下去了,由此带来的医疗水平提高,自然可以增进基层医院的竞争力。但关键在于,优秀医务人员也有着利益考量,有些现实问题远远不是道德鼓励所能解决的。

我们不应忽视道德鼓励的作用,但也不该过分夸大道德鼓励的作用。3月11日,全国政协委员俞敏洪在回答记者有关教育公平的提问时表示:“我认为农村中小学教师,在薪酬体系上应该比城市老师有20%—

30%的上升。”俞敏洪提到的,实质上是激励机制的问题。一个合理的薪酬体系应该是越艰苦越高,越不容易越高。但如今事实上发生了倒挂,如同乡村教师一样,基层医生在发展前景和收入“钱景”上,远远逊色于大城市大医院。广东省卫生和计划生育委员会巡视员廖新波就感慨,“一个专家在省医出诊,一个号50元,到了基层只给7元、10元,这没有任何的吸引力”。

在这样的背景下,与其单纯地道德鼓励,不如通过提升基层医院吸引力,激励优秀医务人员下基层。如果医生们在基层也能有甚至更有事业、成就、荣誉感,生活水平、收入待遇也能达到甚至超过大城市大医院,医生下沉还会这么难吗?如果从待遇、晋升上解决基层医生的出路,实现专家、技术下沉,让优秀医生扎根基层,何至于有人穿过大半个中国去看病?

医生下沉要鼓励更要激励。然而,如果总是鼓励医生下沉,却又不肯改变和提升基层医生待遇,没有物质激励支撑的精神鼓励,总让人觉得苍白无力。一些基层医院由于收入有限,可能“心有余而力不足”,这就需要政府来兜底,提高基层医院的含金量,吸引优秀医务人员下基层。

(毛建国)

湖南通道举行 “光猪跑”活动 选手挑战悬崖峭壁



3月31日,2015湖南通道万佛山“光猪跑”开跑,数十位游客与当地侗族人赤裸着上身奔跑在悬崖峭壁间,以此呼吁保护当地优美的自然环境,低碳出行。杨华峰摄

